
 

 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σ. Παπασταύρου 
           Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Πιερρακάκη 
 

Θέμα: Επέκταση της χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας σε όλες τις ειδικότητες των δασικών υπηρεσιών 

Η προστασία των δασικών οικοσυστημάτων απαιτεί τη συμβολή πολλών 

διαφορετικών ειδικοτήτων, οι οποίες εργάζονται σε ιδιαίτερα 

απαιτητικές και συχνά επικίνδυνες συνθήκες καθ’ όλη τη διάρκεια του 

έτους.  

Η Κοινή Υπουργική Απόφαση [οικ.2/50375/ΔΕΠ/11-09-2024, ΦΕΚ 

5190/Β/13-09-2024], που αφορά τη χορήγηση επιδόματος επικίνδυνης 

και ανθυγιεινής εργασίας σε εργαζόμενους των δασικών υπηρεσιών, 

αποτελεί θετικό βήμα, ωστόσο εμφανίζει σημαντικά ελλείμματα ως προς 

την κάλυψη του συνόλου των υπηρετούντων. 

Υπάρχουν ειδικότητες που παρέμειναν εκτός του πλαισίου της ΚΥΑ, 

παρότι εμπλέκονται άμεσα ή έμμεσα σε κρίσιμες εργασίες 

δασοπροστασίας και δασοπυρόσβεσης. Ειδικότητες όπως των οδηγών, 

των τεχνολόγων γεωπονίας (φυτικής παραγωγής) και των τοπογράφων 

μηχανικών Τ.Ε. αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του επιχειρησιακού 

δυναμικού των δασικών υπηρεσιών και η εξαίρεσή τους δημιουργεί 

αίσθημα αδικίας και άνισης μεταχείρισης. 

Η μη αναγνώριση του αντικειμενικά επικίνδυνου και ανθυγιεινού 

χαρακτήρα της εργασίας τους έρχεται σε αντίθεση με την αρχή της ίσης 

μεταχείρισης και αποδυναμώνει ηθικά το ανθρώπινο δυναμικό που 

καλείται σε λίγο καιρό να δώσει ξανά τη μάχη κατά των πυρκαγιών. 

Το ΠΑΣΟΚ είχε καταθέσει αντίστοιχη ερώτηση, την υπ. Αριθμ.5579,  στην 

οποία το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας απάντησε ότι οι 
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δικαιούχοι και οι όροι χορήγησης του επιδόματος καθορίστηκαν από την 

αρμόδια Επιτροπή του Υπουργείου Οικονομικών.  

Δεδομένου ότι η απάντηση αυτή δεν δίνει επαρκείς εξηγήσεις για τον 

αποκλεισμό συγκεκριμένων ειδικοτήτων και καθώς πλησιάζουμε στην 

αντιπυρική περίοδο, επανερχόμαστε στο ζήτημα, ζητώντας σαφείς 

διευκρινίσεις και δίκαιη αντιμετώπιση όλων των εργαζομένων στις 

δασικές υπηρεσίες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει την τελευταία ΚΥΑ με στόχο 

την ενσωμάτωση και των ειδικοτήτων που παρέμειναν εκτός, παρότι 

ασκούν καθήκοντα με σαφή επικινδυνότητα και καταπόνηση; 

2. Ποια είναι τα κριτήρια που τέθηκαν για την ένταξη ή μη των 

εργαζομένων στις δασικές υπηρεσίες στο επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας; Προτίθεται η κυβέρνηση να τα επανεξετάσει 

υπό το πρίσμα της ίσης αντιμετώπισης όλων των δασικών υπαλλήλων; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Μιχάλης Κατρίνης 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 




